

ΟΙ ΕΜΠΟΡΟΙ ΕΙΔΑΝ ΤΑ ΔΥΣΚΟΛΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/9/2010 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/9/2010

Σελίδα: 19

Innews AE - Αποδελτίωση Τύπου - <http://www.innews.gr>



«Μαύρες» προβλέψεις για την πορεία της αγοράς έκαναν χθες οι εκπρόσωποι του εμπορίου, ενώ στοιχεία μεσο-κρίσης καταγράφοντας κατάρρευση στις τιμές των ενοικίων επαγγελματικών μισθώσεων. Η χθεσινή «ημέρα ελληνικού εμπορίου» δεν ήταν μέρα γιορτής, αλλά ορόσημο για τον «επερχόμενο χειμώνα που θα είναι από τους δυσκολότερους της τελευταίας 20ετίας».

Η διοίκηση της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου απήχθη πλέον έκκληση στην κυβέρνηση να παρέμβει προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης της ρευστότητας στην αγορά που έχει «στεγνώσει», ενώ ο υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, που παραβρέθηκε στην εκδήλωση των εμπόρων, περιόρισε σε περιγραφή της τραγικής εικόνας της αγοράς και σε αόριστες υποσχέσεις.

Κάθε πέρσι και καλύτερα
Ο πρόεδρος της ΕΣΕΕ Βασίλης Κορκίδης έκανε τον απολογισμό του εμπορίου στο πρώτο οκτάμηνο του έτους που με λίγα λόγια περιλαμβάνει μείωση αριθμού εργοδοτών κατά 13,2%, ασφυξία ρευστότητας, μετακύλιση υποχρεώσεων,

Προβλέψεις για περαιτέρω μείωση τζίρου αλλά και αύξηση «λουκέτων» το 2011

SOS ΑΠΟ ΕΣΕΕ. ΖΗΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟ ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ

Οι έμποροι είδαν τα δύσκολα και περιμένουν τα χειρότερα

ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΒΟΥΤΣΑΔΑΚΗΣ
mvoutsadakis@e-typos.com

με 1,4 δισ. ευρώ να απαιτούνται για επαναχρηματοδότηση επιχειρηματικών δανείων, δραματική μείωση τζίρου, κλείσιμο επιχειρήσεων με μία στις τέσσερις επιχειρήσεις να βάζουν λουκέτο, αύξηση ανεργίας κοντά στο 12%, μείωση εισοδήματος καταναλωτών κατά 20%.

«Αναμένεται το 2011 να είναι η δυσκολότερη χρονιά της κρίσης αφού θα αποτυπωθούν όλες οι επιπτώσεις των μέτρων και των περικοπών», εκτιμά η ΕΣΕΕ και προβλέπει για το επόμενο έτος περαιτέρω μείωση εισοδημάτων, τζίρου και θέσεων εργασίας, αύξηση καθυστερημένων δανείων από 22 δισ. σε 28 δισ. ευρώ μέχρι το τέλος του έτους, αύξηση «λουκέτων».

Ο κ. Κορκίδης είπε ότι «οι επιχειρήσεις ασφυκτιούν» ενώ πάνω από 300 χιλιάδες δανειολήπτες εκπέμπουν SOS λόγω της αδυναμίας τους να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους. Ο κ. Κορκίδης πρόσθεσε ότι οι τράπεζες οφείλουν να ενισχύσουν τη ρευστότητα της αγοράς και να αξιοποιήσουν άμεσα τα 10 δισ. ευρώ του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και να τα διοχετεύσουν στην πραγματική οικονομία. ■

Δάνεια σε καθυστέρηση

Γεραστικά

10%

Καταναλωτικά

17%

Πιστωτικές κάρτες

22%

Επιχειρηματικά

7%



ΑΡΙΘΜΟΙ

100.000 υπολογίζονται οι αιτήσεις ρύθμισης σφραγίων, με το 80% να εγκρίνεται

26

δισ. ευρώ βρίσκονται σε τράπεζες του εξωτερικού και θυρίδες

22

δισ. ευρώ φθάνουν οι απλήρωτες δόσεις δανείων σε καθυστέρηση

28

δισ. ευρώ εκτιμάται ότι θα φτάσουν μέχρι το τέλος του έτους

4 στα 10 δάνεια παραμένουν απλήρωτα για πάνω από 3 μήνες

► ΕΡΜΟΥ

Μείωση ενοικίων κατά 15,4%

ΣΤΟΙΧΕΙΑ που δημοσιοποιήσε χθες η εταιρία **Cushman & Wakefield**, μία από τις μεγαλύτερες εταιρίες real estate επαγγελματικών ακινήτων παγκοσμίως, με 230 γραφεία σε 60 χώρες, έδειξαν ότι ενώ πάνω από δύο τρίτα (66%) από τις 59 χώρες που συμμετείχαν στην ετήσια έρευνα δήλωσαν σταθεροποίηση ή αύξηση ενοικίων και ενώ τα

ενοίκια μειώθηκαν κατά μέσο όρο στην Ευρώπη πέρσι κατά 4,5% περίπου, στην οδό Ερμού, έναν από τους πιο εμπορικούς ελληνικούς δρόμους, η μείωση έφτασε στο 15,4%! Υπενθυμίζεται ότι πρόσφατη έρευνα της ΕΣΕΕ για τα λουκέτα εντόπισε το 11,1% των καταστημάτων στην Ερμού κλειστά και στην ευρύτερη περιοχή του κέντρου της Αθήνας το 17,1% κλειστά.



Λουκέτο έχει βάλει το 11,1% των καταστημάτων στην Ερμού σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα της ΕΣΕΕ.